
ATA Nº 005/2025

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a quinta SESSÃO
ORDINÁRIA, da nona Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de
Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o presidente Mateus de Lima
Romeira, os veradores: Luciano Kologeski Oprach, Jackson da Silva Seixas
Souza, Marcelo de Abreu Silva, Alex Sandro Prado dos Santos, Fábio
Fallavena Ferreira, ALvicio Souza da Silva, Leandro Garigan da Silveira e
Nilson Elismar Lopes de Souza. Havendo quórum, invocando a proteção de
Deus declaro aberto a sessão Ordinária do dia seis de março de dois mil e
vinte e cinco. De imediato, passo a palavra ao secretário para que faça a leitura
do resumo da ata anterior, previamente recebida pelos edis, foi discutida,
votada e aprovada por unanimidade. Após passou a leitura das
correspondências: RECEBIDAS DA PREFEITURA Não houve. RECEBIDAS
DE TERCEIROS Não houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA OF. N° 007/2025
enviando proposições aprovadas no dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil
e vinte e cinco; OF. LEG. Nº 008/2025 informando aprovação do Projeto de Lei
nº 007/2025; OF. LEG. Nº 009/2025 informando aprovação do Projeto de Lei nº
009/2025.Leituras do Resumo de Proposições de Projetos encaminhadas na
mesa. Neste espaço usou a palavra o Presidente MATEUS “Cumprimento a
todos presentes e quem nos acompanha nas redes sociais que estamos
recebendo bastante reclamações quanto a qualidade do áudio e que tentando
melhorar a transmissão, hoje teve mais um técnico aqui dando uma olhada nos
equipamentos e nos passou que temos que comprar um adaptador de som, a
gente já está providenciando para fazer a melhor a transmissão. Fico feliz pelas
pessoas nos acompanhar pelas redes sociais, infelizmente o áudio não tem
saído a contento de todos mas estamos trabalhando para melhorar essa
situação.” No período de grande expediente usaram a palavra o VEREADOR
LEANDRO “Cumprimentar o presidente, demais colegas vereadores,
funcionários da casa que sempre nos auxiliam, o pessoal que está aqui
presente hoje, também mandar uQueria m boa noite para o pessoal do
Facebook. Também queria agradecer a presença do pessoal da Data dos
Amador que hoje estão aqui com uma conquista muito importante, um trator, a
gente fica feliz, um trator para a comunidade, nenhum vereador vai ser contra
eu queria dar os parabéns para todos aí que se empenharam e que correram
atrás, que eles foram a emenda do deputado Cherini deu um trator e uma
poclan para o nosso município de Barão do Triunfo. Então, parabéns ao Cherini
aí, que é que nem eu sempre digo é uma pessoa que sempre ajudava o
município, e a gente tem que ter bons olhos para ajudar esse deputado.
Também queria lembrar também que falecido Marcirio que deu o ponta pé
inicial, até uma vez ele fez uma postagem no Facebook de duzentos e setenta
e cinco mil de um trator, não sei se era isso, mas ele correu, ele tentou, ele
fazia parte do PL, naquela época, e sempre correu. Agora também são outras
pessoas que estão no PL, é o Alex, o Claudinho, o Kiko, e mais demais
pessoas. Então, é importante que todos correram para trás. Então, quero aqui



dar os parabéns, e também o pessoal da Data dos Amador aí, presidente Luís,
todos que fazem parte da associação, que façam bom uso desse trator e que
coloque uma pessoa que cuide desse trator, que isso é muito importante isso aí
a pessoa que vai trabalhar no trator, que a gente sabe que às vezes vai pra
algum lugar e não cuida, até na prefeitura mesmo, tem funcionários que se
dedicam e cuidam como se fosse dele, mas tem uns que não cuidam. Então,
peço, presidente e a todos, cuide desse trator. Queria comentar aqui também,
hoje, outra vez, um pedido com os colegas, junto aí, o Fábio, o Mateus, o
Jackson, o Marcelinho e eu, sobre quebra-molas, no centro do nosso município,
foi bastante cobrado, foi abordado, conversei com os colegas, que a gente vê
importância de quebra-molas, porque tem bastante movimento na nossa cidade,
e tem bastante gente que se empolga, passa correndo. Então, fui bastante
cobrado, e meus colegas também foram cobrados, e a gente foi fazer esse
pedido hoje, né, com o apoio dos colegas, para gente colocar esse quebra-
molas na cidade porque gente vê que tem bastante dificuldade. Também queria
falar um pouco do posto de saúde, a gente sabe que está faltando médico.
Está faltando médico porque hoje já teve reclamação, mandaram mensagem
para mim, que teve pessoa que chegou hoje era umas nove da manhã e saiu
agora de tarde. A gente sabe que teve bastante emergência, só que eu faço um
apelo aqui pro prefeito Odone, tem que tomar uma atitude pra contratar outras
empresas, ou achar um jeito de contratar outros médicos, porque é que nem eu
sempre falo, as enfermeiras faz o trabalho delas certo, os funcionários todos,
só que infelizmente tá faltando médico, então acho que tem que tomar uma
atitude, botar um médico a mais que já vem há dois meses, até um mês antes
de acabar o outro governo já vem essa briga de falta de médico. Também falar
um pouco sobre as estradas, pessoal, tem bastante...Estão debatendo
bastante no Facebook, tem bastante cobrança do pessoal com nós vereadores,
estamos bastante cobrados. Aliás, a gente teve uma boa abertura aqui na
estrada, aqui na produção, nesse sentido do Cerro dos Abreus, eu queria pedir
para o pessoal ter um pouco de paciência, porque a gente não colocou aqui na
casa um momento bastante debatido para ter, contratar algumas caçambas,
pessoal. A gente não tem caçamba, então, tem caçamba velhas, tem uma que
estava lá no Luciano não sei se já conseguiu entregar ou não, então eu acho
que se eles não conseguirem contratar umas duas caçambas vai ficar difícil pra
levar alinhar os trabalho também, estou muito preocupado também com o
inverno que vai chegar, a gente está no verão, tá conseguindo fazer bastante
serviço, só que a demanda é grande e as cobranças também, cada dia, o
pessoal cobra lá do lado da Água Fria, cobra da Linha Nova, que as estradas
estão péssimas aqui, tá terrível e nunca teve tão ruim, que não tem como andar.
As cobranças estão vindo, então, a gente tem que, nós os vereadores sentar
com o Prefeito e com o secretário para ver se a gente consegue fazer uma
licitação aí, pra contratar uma máquina mais, ou pelo menos duas caçamba a
mais pra gente tentar botar em ordem, até chegar o inverno que depois que
chegar não busca mais. Por enquanto é isso aí presidente.” VEREADOR
LUCIANO “Boa tarde presidente, colegas vereadores e a comunidade aí da
associação então, de parabéns, hoje vai ser a votação do trator que via lá para
a associação, quero agradecer a comissão do PL, desde o falecido Marcirio
também, tudo, Claudinho, tudo que foram envolvidos Diovani, tudo isso que



trabalharam para chegar a esse trator até a associação, né? Para trabalhar aí
na associação. Eu estive correndo bastante, até tive com o seu Luís a semana
passada, né? Para vim esse documento pra cá, pra ser votado logo, por causa
que estão precisando de um trator pra fazer o serviço de lá que já terminou os
fumos lá né pra fazer o serviço da terra aí é isso. E queria falar um pouquinho,
nós tivemos uma audiência pública aqui na Câmara de Vereadores no dia vinte
e oito, eu, pra mim, nunca tinha participado de uma audiência pública fiquei
muito satisfeito com a audiência pública, mais um rapaz que fez a
apresentação tal de Fabiano fiquei muito triste com ele, chegou aí assim
apresentando tudo, falou tudo que tinha que falar, mas falou umas coisas que
eu não gostei e nem um pouquinho sendo que nós não emprestamos a casa e
assim como o nosso presidente, o Matheus, não tinha emprestado a casa para
fazer uma audiência o negócio da saúde que nós temos no cadim. Não gostei
nada dessa atitude, nem um pouquinho, quiseram jogar para cima de nós
vereadores, eu estava sentado no lugar do Fabinho aí assim, e depois eu falei
que nós não, ninguém sabia nada dessa audência pública, e tem que marcar
quinze dias antes, e aí jogaram para cima das gurias com as funcionárias que
nós temos aí assim, a Dalvana, a Gessica, a Luana, nosso advogado aí, tudo
são competentes e quiseram jogar tudo em cima dos nossos funcionários.
Fiquei muito triste, fui embora, bem triste com a atitude do cara chegar assim e
dizer que nós não tínhamos emprestado a câmara de vereadores. Isso aí é
muito ruim. E quero te falar um pouquinho aqui também, que o nosso prefeito
saiu da prefeitura, saiu com a cabeça erguida, foi mostrado o valor que ele
deixou para prefeitura, deixou uma dívida, mas deixou três milhões e pouco.
Hoje, no dia da apresentação, dois milhões e trezentos mil reais. Isso aí é
bastante dinheiro, dá para fazer bastante movimento, dá para contratar
caçamba, contratar patrola para fazer as estradas. Podemos contratar é só
mandar para cá, pra Câmara de vereadores, que todo mundo vai, vai votar, por
favor. E queria falar da estrada lá em cima, para Morrinhos, de caminhão, pra ir
até lá o Souza tu leva duas horas e meia, eu fui buscar um fumo lá no Senhor
Olmiro, e me apavorei da estrada. Passei de carro, quebrei um amortecedor,
está ali para quem quiser ver, está muito crítica aquela estrada lá mesmo, ao
menos mandar um retro lá para tampar um pouco desse buraco pronto. É isso.
Agradeço todo mundo. Muito obrigado.” VEREADOR ALEX “ Boa tarde a todos,
que se faz aqui presente, quero cumprimentar a mesa, o presidente, aos
funcio0nários dessa casa, fico feliz também aqui, que tá o nosso presidente aí,
na Associação Data dos Amador, fico muito feliz que o partido do PL, muitos
membros do partido se envolveram em busca desse trator, vai ajudar muito
aquela comunidade, mas também já quero fazer desde agora um pedido aí ao
presidente, não sei se vai ficar esse ano ou se não vai, mas por enquanto é o
senhor. Quem operar esse trator, trabalhar nesse trator, que cuide. Porque eu
vou ser um vereador que vou operar muito nessa área, né? Quem...Se você é
um operador que não tem conhecimento nenhum, não pode trabalhar. Não
pode trabalhar. Dentro da Prefeitura também, com certeza, também tem muita
gente chamando aí o vereador de chato, de ficar cobrando, mas é chato
demais o operador que qualquer máquina, eles subiram a máquina e
destruíram a máquina. Então, aí fica a população precisando dessa máquina e
essa máquina, do jeito que tá aí pra licitação demorada, pode levar um mês ou



até mais. Também quero agradecer aqui o nosso deputado, Giovani Cherini, o
cara que olha bastante pelo nosso município. E agradecido por um único
deputado que trouxe uma emenda de um valor tão alto, né? De um milhão aí.
Fico feliz, com certeza, que a gente vai lutar e buscar esse voto pra ele, não sei
ainda se ele vai ir a deputado federal ou a senador, mas com certeza o povo do
Barão vai chegar junto com ele aí no voto. Também aqui quero parabenizar
aqui o meu vereador, vereador do meu partido o Kiko, eu até hoje eu nunca
comprei nada a questão do estrada porque eu sei que quando a gente chega
dentro da casa demora um pouco de alinhada só que a gente ainda passou aí
dois meses eu acho que o nosso prefeito vai ter que dar uma medida forte aí
junto com o secretário pra alinhar, não tive na região lá de Morrinhos mas
recebo bastante reclamação, eu acho que uma estrada não é só a estrada,
aonde tem que botar material. Estive hoje pela primeira vez sentado com o
prefeito, só eu e ele, e coloquei uma ideia, como o vereador Kiko disse, o
nosso prefeito deixou um recurso bom aí na prefeitura, e eu coloquei ideia pra
ele, aluga três caçamba que se trabalha em trinta dias, quarenta dias, ou até
mais, ou até mais, coloque essas estradas em dia, principalmente, as principal.
Porque as principais, tem o nosso amigo Fábio aqui, que tem caminhão, o Kiko,
a todos os caminhoneiros, isso aí é triste, andar em uma estrada do jeito que
está. Porque é todo o alimento, é fumo, é lenha. Então, a gente sabe que tudo
dá custo, tudo dá custo, e de agora pra frente, com certeza, eu vou cobrar, e
vou cobrar forte. Tive também, domingo, em região lá de... lá em cima de
Pachecos, quando tinha aquela subprefeitura, não tava boa, mas pelo menos
dava uma tapiada daqui para lá. Não estou dizendo que eu sou a favor de ter
essa subprefeitura, mas alguma atitude vai ter que ser feita, porque atirada
aquela região lá. Ali no Cerro dos Cabritos, ali não adianta passar máquina, eu
não quero falar por secretário, nada disso, mas eu conheço como é que se faz.
Tem que ser colocado material forte, não sem a maneira, mas, de cascalheira,
mas aí a administração vai ter que dar um jeito de organizar essa parte.
Também fiz um pedido aqui nessa casa, porque eu acho muito importante, é a
respeito de se fazer carteira de identidade, porque quando fui secretário da
Assistência Social, a demanda era muito grande, teve muitos aí dentro do
município que até comentaram que o secretário carregava muita gente, mas eu
estava ali para ajudar o povo. Então, eu sempre procurei ajudar, principalmente
aqueles sem condições nenhumas, que não têm carro, que uma moto e nem
conhecimento de chegar lá na Receita Federal pra buscar o CPF. Então, eu
trabalhei forte demais nessa parte, então, deixei esse pedido aí na casa. Eu
acho que muita gente que participar desse serviço vai ser muito importante,
porque também... ter que ir daqui a Porto Alegre, ou São Jerônimo para fazer
um simples RG. Eu acho que não precisa. Nós temos gente qualificada que
pode fazer esse RG. Também quero aqui deixar nessa casa, e é um requisito,
que a agricultura comece a trabalhar de verdade, porque começou e hoje parou,
então, quero aí que o prefeito fique também analisando isso aí. Quem não
quiser trabalhar, saia. Se não sair, a gente vai ter que bater até tirar. Não estou
falando de tirar o secretário, mas a gente vai ter que dar uma empurradinha aí
para as coisas funcionarem. A questão da saúde, era onde eu acabei
esquecendo de perguntar para o prefeito, se ele vai alugar carro ou se ele vai
comprar. A saúde eu estou vendo que a gente precisa de uma demanda maior,



infelizmente, porque é bravo tu chegar ali, daqui a pouco ficar esperando e não
tem esse carro. Falo porque já passei dessa área, eu sei que é importante, é
muito importante. E se tem dinheiro, não pode comprar, então vamos locar
carro. Conversei hoje com o coordenador da saúde e disse que uma Spin já foi
entregue, já findou o contrato. Então, se já não estava bom perdendo mais uma,
vai ficar difícil. Então, deixo aí o pedido na casa, que o executivo tome
providências. A saúde, na minha opinião, é a maior prioridade que nós temos
no município. Tem muitos que falam que é agricultura. Na minha visão, é
agricultura eu acho que tudo é importante. Só que a saúde é importante, aqui o
colega Maninho vereador também falou a gente tem que modificar aí médicos,
vai ter que ter mais médicos porque a demanda está bem maior do que nos
últimos anos. Então eu acho que o executivo vai ter que dar uma mexida aí.
Então tá gente fico muito feliz de novo, agradecer aqui o presidente ter vindo,
aí meu amigo Adão que eu na primeira vez tenho visto aqui, essa casa aqui é
de vocês quando quiserem aparecer sejam bem-vindos. Um boa noite e bom
retorno as suas casas.” Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente
inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o
VEREADOR FÁBIO “Cumprimento o presidente, colegas vereadores, pessoal
que nos auxilia na casa, as pessoas aqui que nos acompanham nas redes
sociais também, as pessoas que se fazem presente hoje ai, pessoal da Data
dos Amador aí, muito bom ver vocês aí, sejam sempre bem-vindos nessa casa,
casa de vocês e todos os munícipes de Barão do Triunfo. Hoje se encontra aí o
Gilberto, uma pessoa aí que sempre cobra estrada da localidade de Morrinhos,
que com razão, semana passada até passei pro Odone uma situação que eu
achei bem ruim até, cobrado de nós uma situação aí em questão das estrada
do Morrinhos, como eu sou cobrado, direito do cidadão de cobrar, e fui
chateado, o secretário disse que nós vereadores estávamos cobrando. Então,
eu quero dizer que nós vereadores aqui não estamos aqui pra agradar ninguém,
nenhum tipo de secretário, E, independente de qual secretária que for, eu vou
cobrar. Se o serviço não está dando como tem que andar, a gente vai cobrar.
Se arrumar uma estrada e não dá, se ficar ruim, a gente vai cobrar, saúde,
educação e assim por diante. Quero também deixar aqui para os meus colegas
vereadores, que se debateram muito nessa casa, questão de emendas de
deputados. Foi falado nessa tribuna aqui, que é a história do dia que foi da
Brasília. Os vereadores tinham conseguido uma emenda do meu deputado lá
de um carro da Saúde. Tomara que essa emenda venha, tomara que esse
benefício venha para o Barão do Triunfo, mas eu acho muito difícil, porque eu
tinha uma emenda cadastrada para um trator, no valor de duzentos mil reais
para o Barão, e eles me ligaram pedindo se era para trocar mesmo o valor da
emenda do trator pelo carro. Eu disse, olha, não estou sabendo de nada, eu,
como vereador representante do partido, peço que se mantenha a minha
emenda de duzentos mil de um trator, que é o que vai vir aonde já está
cadastrada. A outra questão da outra emenda não sei dizer, tomara que venha,
mas acho que vai ser difícil. Quero parabenizar a Data dos Amador aí por esse
bem aí que está indo para a localidade da associação. Isso aí com certeza só
tem a fortalecer a associação de vocês, não só de vocês, de todo o nosso
canto município, peço ao prefeito, parabenizo ele também por esse trator e
peço que continue investindo nas associações e em todos os cantos do



município. Também pelo que me falaram do ônibus, até falei com o Mateus
agora pouco, parece que o ônibus incendiado tinha seguro também, né?
Notícia boa para o município, tomara que se concretize esse valor de seguro e
que a prefeitura venha receber esse valor para poder comprar um ônibus novo
para nossa Secretaria da Educação. E sobre a audiência pública, não estava
presente, quero me desculpar com o presidente aí, não pude fazer presente,
não estava no município até o momento da audiência, tentei falar com o
vereador Leandrinho, nem lembrei que era o momento da audiência, mas como
foi falado aí, eu acho que esse tal Fabrício, que é o assessor contábil hoje do
executivo, acho que se equivocou na fala dele, e eu com certeza, se estivesse
aqui nessa casa, na audiência pública, como vereador teria rebatido ele,
porque nunca, eu não fiquei sabendo, e eu estive nessa casa, fiquei sabendo
que a Câmara de Vereadores tinha feito alguma coisa para prejudicar alguma
audiência pública do Executivo. Muito pelo contrário, eu já sei que foi
beneficiado o Executivo com prazo, que não deveria ser beneficiado, para não
deixar de fazer uma audiência pública. Então, espero que esse senhor, Fabrício
assessor contábil, venha se retratar do que ele falou, com os vereadores e os
funcionários dessa casa, eu tenho certeza que essa casa está muito bem
representada por todos os funcionários e todos os setores. Obrigado
presidente.” Neste espaço usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “ Quero saudar a
todos que acompanham essa sessão, pessoal da Data dos Amador.,
associação que começou a poucos anos atrás, e hoje está recebendo esse
trator. Hoje também aqui nessa casa teve reunião do Coderpa que é o
conselho das comitivas rurais da agricultura, onde foi tratado sobre os jogos
rurais, estava o Elias gerente regional da Emater que pertence o nosso
município e passando o convite do então do secretário Garigan que no dia vinte
de março agora ficou acertado que vai ter os jogos comunitários na associação
da Linha Brandão. Deixa o convite dos vereadores e da comunidade que nos
assiste. Também queria deixar aqui os parabéns ao vereador Fábio pelo
aniversário dele que tenha bastante saúde e êxito. Também a questão da
audiência fui pego de surpresa no dia com essa declaração do Fabricio, ele
tinha me visto durante o dia e não tinha me falado nada e até a própria
Madalena também foi pega de surpresa. Não entendi o porquê daquele
comentário, como eu falei, essa Câmara nunca negou espaço pra nada, pra
escola, pra reunião, pra associação, pra partido, nunca foi negado espaço e
não seria nesse momento que seria negado agora. Mas, como eu disse, eu
tenho a minha, nós temos a nossa equipe de funcionários, eu tenho certeza
que a gente agiu certo e também a secretária da saúde também agiram certo, e
agora o dia 12 vai estar realizando essa audiência pública aqui na nossa
Câmara. Como foi falado aqui já do Morrinhos também, hoje foi cobrado por
uma moradora pelo WhatsApp, sei que está bem critica a situação lá, pelo que
sei o secretário tem prioridade para essa região, e a gente está se buscando
fazer uma melhoria boa lá, tudo isso sair conforme o previsto até o final do ano,
a estrada do Morrinhos vai ser uma das melhoras do nosso município. A gente
está tendo dificuldades aí, sabe, questão de cascalho, a gente começou o ano
e não tem nenhuma cascalheira legalizada e houve uma certa ameaça,
digamos assim, que vai ser denunciado se a prefeitura tiver tirando cascalho de
algum lugar que não estiver legalizado. Isso aí tem causado uma dor de



cabeça bem grande aí para o prefeito, o secretário, pois não tem muito o que
fazer, não tem como ter uma estrada boa se não tiver um cascalho para colocar
em cima, mas deixar o pedido ai que o Executivo de total atenção para o
cascalho. Também tem sido bastante cobrado, a gente tem sido bastante
cobrado a questão das escolas, que não tem ar condicionado, a gente tem
enfrentado calores extremos que nunca foram vistos, e na próxima sessão, vou
convidar os colegas vereadores para fazer uma indicação para que seja
colocado ar condicionado nas escolas, na escola Egidio já tem foi colocado
com o recurso do CPM da escola. Até já conversei com as gurias funcionárias
desta casa, a gente vai fazer umas mudanças nesse prédio e vamos trocar
alguns aparelhos, aparelhos bons, funcionando, vamos botar outro sistema de
ar condicionado que se usa, e essa casa está repassando os aparelhos que
estiverem sobrando, então, para as escolas, para amenizar a situação. Claro
que não vai ser suficiente para todas as escolas, mas deixo o convite aos
colegas para a gente estar colocando essa indicação para o executivo tomar
frente a essa situação, tem que ver também a questão elétrica, que para ter ar
condicionado tem que ter uma boa rede elétrica. Falando em rede elétrica, é
parabenizar os funcionários da prefeitura o Jefferson, conhecido como
Borboleta, Cauã e o Jovani que também esteve um dia lá no ESF foi feito uma
reforma da rede elétrica antiga e os funcionários foram lá e em tempo recorde,
já está a parte elétrica nova funcionando, até no feriado eles estiveram
trabalhando, quero parabenizar o empenho dos funcionários por estarem
resolvendo essa situação. O executivo também se atente a essa questão nas
escolas e que se tiver condições será uma empreitada grande para eles.” Em
seguida, passou-se à ORDEM DO DIA, quando foram discutidas, votadas e
aprovadas por unanimidade as seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº
018/2025 DOS VEREADORES NILSON E MATEUS que seja adquirido uma
roçadeira articulada para realizar a limpeza das beiras das estradas; INDICAÇÃO Nº
019/2025 DOS VEREADORES MATEUS E LEANDRO que sejam instaladas linhas
telefônicas com números oficiais para as repartições públicas; INDICAÇÃO Nº
020/2025 DO VEREADOR ALEX que seja realizado confecção de RG na Prefeitura
municipal; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 017/2025 DO VEREADOR
LEANDRO que seja providenciado conserto de bueiro na entrada da estrada que dá
acesso a residência da Dona Paltina na estrada da Produção; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 018/2025 DOS VEREADORES LEANDRO,
MARCELO,MATEUS, FABIO E JACKSON que seja providenciado colocação de
quebra-molas no centro da cidade; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 019/2025 DO
VEREADOR NILSON que seja providenciado patrolamento da estrada que passa na
residência de Dermo Silveira indo sentido a residência do Darci Correa Serpa com
colocação de cascalho; PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 020/2025 DO VEREADOR
NILSON que seja providenciado a escavação de um buraco para construção de poço
negro na residência de Rosa de Lima Rodrigues na Zona dos Pachecos; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 021/2025 DO VEREADOR FABIO que seja providenciado de
15 em 15 dias limpeza e recolhimento de entulhos nas ruas da cidade; PEDIDO DE
PROVIDÊNCIA Nº 022/2025 DO VEREADOR FABIO que seja providenciado
conserto do calçamento nos lugares onde a corsan realizou algum tipo de serviço e
acabou deixando o calçamento danificado; PROJETO DE LEI Nº 010/25 Autoriza a
abertura de crédito adicional especial no valor de R$422,02 (quatrocentos e vinte e dois



reais e dois centavos), no orçamento vigente; Altera PPA e LDO, e dá outras
providências; PROJETO DE LEI Nº 012/25 Autoriza o poder executivo a ceder, sob a
forma de permissão de uso, a título gratuito, à Associação Municipal especificada nesta
Lei, o implemento agrícola descrito, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº
014/25 Autoriza o poder executivo a ceder, sob a forma de permissão de uso, a título
gratuito, à Associação Municipal especificada nesta Lei, os implementos agrícolas
descritos, e dá outras providências; PROJETO DE LEI Nº 015/25 Autoriza a abertura
de crédito adicional Especial, no valor de R$12.000,00 (doze mil reais), no orçamento
vigente PPA e LDO, e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço dos
LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR LUCIANO, Líder do
PL: “Volto a cumprimentar quem não estava assistindo nós. Na segunda feira
era feriado, eu trabalho com a compra de fumo e eu fui lá no pachecos fazer
uma visita e estava passando pelo postinho de saúde lá e fico muito contente
com o prefeito. Os guris, o Borboleta e o guri do falecido Carlinhos, trabalhando
uma e meia da tarde, trocando a fiação lá, não tinha nem água pra ele beber.
Isso aí, assim, é um serviço que olha choca a gente. Estavam botando caixinha
de luz pra cada peça, uma caixinha para cada peça, caixinha tinha que subir no
ponto e eles naquele solão, não tinha nada para eles beber e a gente tinha
pegado um refri, eu e o meu guri, a gente até deixou pra eles tomarem, mas o
serviço assim, cem por cento. Aí, que nem o cabrito é de lá, tá sempre
reclamando, agora vai ser vai ficar, eu acho que já deve estar pronto, que eles
iam trabalhar direto, e o Jackson, olha o serviço assim, cem por cento dessa
gurizada aí. Dá para dar os parabéns para eles, no próprio feriado trabalhando,
para quando chegar o dia os funcionários têm como atender as pessoas lá.
Então, assim, a gente tem que dar bastante valor para essas pessoas, que
nem o nosso secretário da estrada, a gente viu até, nem tô botando mais
pedido aqui assim, tô até comentando. Eu acho que fica até muito ruim outro
que um pedi estrada, estrada, até já falaram que o Kiko é o que mais pede
estrada. Mas a gente tem que ter uma solução, tem que ter que contratar umas
caçambas e mandar pra Câmara de Vereador e nós votar, fazer que a gente
consiga alguma solução assim. Muito obrigado, presidente.” VEREADOR
MARCELO Líder do PSB: “Volto a saudar quem chegou agora. Quero deixar
o convite agora para a próxima rodada dia nove do três dos jogos aqui no
Barão do Triunfo do campo de futebol da secretária de cultura, esporte,
desporto e lazer. Estão todos convidados ai pela rodada do dia às nove horas o
início. Também deixo o convite a todos que para os jogos rurais no dia vinte de
março será realizado lá na Brandão. Hoje eu me fiz presente aqui na reunião,
representando a associação da Invernada dos Abreu, aonde foi em votação
todos os jogos que vão ter lá. Também hoje eu estive na escola Otelo Rosa e
conversando com o diretor lá e ele me mostrou a situação do campo de futebol
das crianças que está sem goleira. Onde eu me disponibilizei a quarta-feira ir lá
e colocar as goleiras. No mais desejo um bom retorno as suas casas.”
VEREADOR NILSON, Líder do REPUBLICANOS: “Uma boa noite a todos os
vereadores, pessoal do Facebook. E dizer que a gente está fazendo um pedido
aí que nos Cerro dos Cabritos o caminhão do lixo foi pegar e quebrou, e
também dizer ao Presidente que esqueceu de mencionar ali o meu pedido né
do posto, que foi um pedido meu que a gente comentou, agradeço o Odone ali
e o engenheiro e aonde o eletricista que foram lá arrumar essa parte, não é



uma critica presidente só quero comentar que quando tem uma que a gente
quer muito é bom lembrar de quem é o pedido. A gente não esta aqui para
criticar, estamos aqui para trabalhar para qualquer região que precisar desde
as associações, qualquer área eu trabalho bom para todas as regiões. Eu
estou sempre correndo atrás, não é critica a gente quer fazer, agradeço ao Kiko
que comentou, isso é importante sempre lembrar o colega que fez o pedido,
então isso é muito importante. A gente faz vários pedido e espero que o
prefeito Odone nos agracie ai, que tome providencia que faça nossas estrada
geral desde varzinha até o pachecos, eu tenho até vergonha de sair nas
regiões onde eu fiz o pedido o pessoal cobrando.” VEREADOR ALVICIO, Líder
do MDB: “Cumprimento o presidente, colegas vereadores, o presidente da
associação e dar os parabéns a ele por essa grande conquista, tenho certeza
que vai fazer a diferença na vida das pessoas, quando uma associação receber
um implemento não é para beneficiar o presente é para beneficiar a
comunidade e tenho certeza que esta em boas mãos, que tem pessoas
capacitadas para tocar a associação e vai crescer muito. Nós tínhamos uma
associação fraca em torno de quinze sócios e hoje tem mais de oitenta sócio
depois que conseguimos um trator equipado através de deputado, e assim vai
fazer a diferença para vocês, vai ter mais sócios e vai crescer de uma maneira
que tu nem pode imaginar, porque é um incentivo. É fácil de tocar é só
organizar. Coloca um operador se não der certo troca. A diretoria ali faz uma
votação ao operador que vence ali e vai trabalhar, mas a cada três meses ele
presta conta, faz reunião com a comunidade, com os sócios, e se os sócios
não tiverem agradado com o trabalho daquele operador, troca-os. Não deixem
permanente sem troca, não adianta ninguém ficar burro, ninguém ficar bravo
não tiver atendido, se não estiver contente com o trabalho troque operador.
Assim que a gente tá trabalhando aqui, tá funcionando bem. Sei que vocês têm
ideia, não precisa fazer muita ideia, mas é assim que funciona a coisa. Tem
que dar uma pessoa capacitada a nível do que o povo precisa. Tem que ter
uma pessoa bem capacitada, não pode haver pessoas que não sabem cuidar
das coisas. Tem que ter um operador que conheça do que a nossa situação
também complicada. Também quero agradecer o prefeito Odone, a Luciana,
pelo apoio que vocês me davam no momento em que estou passando. Fui
muito bem recebido por eles, quase todos os dias eles me ligam. Hoje graças a
Deus, conseguimos uma vaga em Porto Alegre para minha esposa no Cristo
Redentor, ela está lá só aguardando para fazer a cirurgia. Só tenho a
agradecer a todos que têm apoiado nessa grande luta. Boa noite a todos, bom
retorno dessa casa. VEREADOR FÁBIO, Líder do PDT: Bom, eu volto a
cumprimentar as pessoas que não estavam na minha primeira saudação.
Queria deixar um troço claro aqui pra comunidade que nos assisti presidente.
Sobre o projeto, a comissão que não deu parecer do projeto treze, eu e mais
dois vereadores, é eu e o vereador Maninho, né? E o projeto não ia votação
hoje, até hoje já tinha dado a parecer do projeto, mas aí como o projeto não ia
votação hoje, retiramos o parecer. Peço ao presidente aí que procure manter
os projetos que precisam do parecer em dia, pra gente poder dar o parecer e a
gente decidir a votação mesmo dia. Volto a parabenizar o pessoal da Data dos
Amador e peço para as comunidades aí que olhem hoje, a gente tá cedendo
esse trator para beneficiar essa comunidade aí sendo como as outras que



também vão ser beneficiadas, olhem pelos deputados que vêm e que olham
para a nossa cidade. É difícil a gente ter deputados que representam hoje o
nosso município, cidade pequena. Muitos deputados aí não olham para Barão
do Triunfo, pela quantidade de habitantes que tem, pela quantidade de votos
que tem. Então, é muito importante a gente ver os deputados que mandam
emenda, que mandam recurso para Barão. Ano passado, a gente teve muitos
recursos que veio, perante a obra, trator, retros, carros. Veio emendas para
saúde, para o esporte, para a educação. Então, peço a nossa comunidade,
independente do partido que seja, olhe para esses deputados, tanto estadual
como federal, que conseguem vir consagrando a nossa cidade, o nosso
município com essas emendas, só que eu somar a todos os munícipes.
Obrigado, presidente.” VEREADOR JACKSON, Líder do PP: “Primeiramente,
esse dia, eu quero dar um boa noite a todos, nosso presidente, meus colegas
da bancada, quero parabenizar, como os meus colegas, a comunidade da Data
dos Amadores, o presidente da associação o cara sabe que não é fácil sobre
isso, sabe que é uma incomodação a mais, porque ela podia estar cuidando da
casa, podia estar cuidando das suas plantas ou dos seus animais, tem que
estar atendendo o problema da comunidade. Esse caso tem ter coragem. Eu
sempre digo lá na minha Comunidade também, que é bem humilde,
começamos pequeno também a Santa Rosa de Lima, o cara sabe que o cara
tem que ir, ele tem gasto, e tem que tá no dia-a-dia, podia estar atendendo as
coisas do cara e o cara não tá, esta acetuando pelo povo. E essa organização
do trator é muito importante, até mesmo pra vim, incentivando os jovens, E hoje
é bonito que venham hoje os jovens indo à sessão, e dizem que eles ainda
estão no futuro, tanto do nosso município, quanto do nosso Brasil, e
precisamos ir. E nós, vereadores, temos todos um objetivo. Temos a nossa
associação, a nossa comunidade, estamos aí trabalhando pelo povo, pedindo
que cada um, dando o seu melhor, mas que consiga trazer o recurso, igual o
nosso vereador que falou aí, o nosso deputado que tem que o ano que vem já
tem, já tem a campanha, então, vão tá cobrando nós, agora o momento
também tá cobrando eles. Também quero dar os parabéns ali pra o posto de
saúde, hoje estive ali, o cara sabe que e a situação ali não é fácil das gurias
estão só com um médico, que hoje atenderam cinquenta e quatro pacientes de
manhã, isso aí é muito né? Dei uma conversada com o nosso prefeito Odone
quem tem mais médico. Trabalhei sábado fui trabalhar procurando empresas aí
pra fui de atrás para abater o imposto de renda para o nosso município, fui
atrás de empresários, um que é o meu patrão, Marasca, ele vai dar uma outras
indicações de outras empresas, ele tem contato com os empresários, vai tentar
trazer o recurso também para o nosso município. Obrigada Presidente, um boa
noite a todos.” Neste momento usou a palavra o PRESIDENTE MATEUS “Volto
a saudar a quem não estava presente no primeiro momento. Deixar um pedido
aos vereadores novamente que durante as discussões das indicações que
atendem ao que está sendo pedido vai estar em prática. Deixar aqui um pedido
a voto de pesares aqui a família da dona Beatriz família que se mudou a pouco
para a estrada do Morrinhos. E hoje a Célia também que veio a falecer agora a
pouco, deixo os pesares a família. Deixar o convite dia oito agora tem um
evento sindicato dia da mulher no salão paroquial eu estive a semana passada
a mídia tinha mais de quatrocentas pessoas inscritas, vai ser um grande evento.



Deixar o convite aí pra todo o pessoal que mora, todas as mulheres que iam
participar, vai ter um ônibus descendo dos pachecos em sentido a produção até
o local pra quem quiser participar, tem que se inscrever no sindicato, mas tem
direito ao ônibus. Parabenizar novamente a associação e como o vereador
Jackson falou o presidente é o que geralmente acontece quando a gente se
dedica a uma associação, a gente deixa de trabalhar para si e para se dedicar
ao coletivo. A gente viu bastante críticas nas questões das estradas nas redes
sociais, mas fico feliz que agora pouco vi um vídeo de um rapaz do Cerro dos
Abreu eu até faz dias que não vou até o Cerro dos Abreu, mas pude
acompanhar pelo vídeo, a estrada está sendo aberta. Com certeza é uma
estrada de respeito, foi aberta ali na produção perto da associação do Cerro
dos Abreus. Eu como também trabalho com a prefeitura, hoje estava
conversando com o secretário de obras e o Juliano, que trabalharam no feriado
na patrola volvo, eles estão se esforçando bastante mais infelizmente não
depende só deles. Então no mais era isso, um abraço para todos.” Nada a mais
havendo a tratar declaro encerrada a presente Sessão, convidando a todos
para a próxima Sessão Ordinária, dia dez de março de 2025.

Sala de Sessões, 06 de março de 2025.
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